



КОМИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ | КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
УКРАЇНСЬКОЇ РСР УКРАИНСКОЙ ССР

..14.. декабря 1981  
 (Бюро)  
 от Клименко и  
 Канд. в генералов  
 "Украинского фронта"  
 Михаилу  
 Анику

г. Киев.

№ 344

Максимо  
Секретнозак. № 1  
2442-3474  
10.02.19ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ УКРАИНЫ

товаришу ШЕРБИШКОМУ В.В.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о реагировании населения Украины на введение в Польше военного положения.

Чувств

Полученная органами Комитета госбезопасности УССР информация свидетельствует о том, что трудящиеся Украины с удовлетворением восприняли сообщение советских средств массовой информации о введении в ПНР военного положения, а также изолирования военных "Со-лидарности" и участников нелегальных контрреволюционных организаций. При этом отмечается, что такой шаг польского правительства в создавшихся условиях является единственно правильным и вызван критическим положением в стране, попытками контрреволюционных сил захватить власть и ликвидировать социалистический строй в Польской Народной Республике.

Характерным, отражающим мнение подавляющего большинства населения республики, является высказывание инженера-технолога Киевского завода "Точэлектроприбор" Максимовского В.К., 1951 года рождения, беспартийного: "Я с большим интересом и волнением встретил известие о введении военного положения в Польше и изоляции закоренелых врагов социализма. Это - смелое и мудрое, единственно правильное решение. Принимаемые сейчас там меры должны, наконец-то, прекратить анархию и хаос, нормализовать обстановку, сохранить

ЦК КОМПАРТИИ УКРАИНЫ
Общий отдел II сектор
Вх. № 39/345с на 3 лист.
14. 12. 1981 г.

Подпись при возврате

завоевания социализма и недопустить международного конфликта".

В большинстве высказываний подчеркивается, что такие меры необходимо было принять значительно раньше. Выражается уверенность в том, что осуществляемые силами самих поляков решительные меры не должны привести к резкому осложнению в международных отношениях. Решительные действия военного совета показывают, что социалистические силы ПНР способны защитить устои социализма.

Некоторые советские граждане, в том числе польской национальности, одобряя принимаемые правительством ПНР меры, высказывают готовность личного участия в борьбе с контрреволюцией и наведении порядка в Польше. Об этом в частности заявил житель г. Львова рабочий завода "Кинескоп" Руда А.А., 1939 года рождения, член КПСС, житель г. Киева дежурный электрик НИИ "Квант" Лахтадыр Н.И., 1955 года рождения, беспартийный и ряд других.

Многие польские граждане, временно находящиеся в республике /2613 чел./, положительно восприняли решение ЦК ПОРП и правительства ПНР о введении в стране военного положения и считают, что этот шаг вызван необходимостью пресечения попыток главарей "Солидарности" и контрреволюционных элементов захватить власть в ПНР. Работающие на строительстве газопровода "Союз", Рожнятовской мебельной фабрике и других объектах польские специалисты, оценивая положительно последние события в стране, имея ввиду, решение о введении военного положения, считают, что это будет способствовать пресечению контрреволюции и стабилизации положения в ПНР. Многие польские студенты выражают опасения за судьбу своих родственников и близких, полагая, что в Польше не обойдется без кровопролития.

2 Вместе с тем отдельные учащиеся из ПНР с враждебных позиций оценивают принимаемые меры. Так, студентка Харьковского автодорожного института Кочмарская Е. в беседе с советской студенткой Полухиной Т. заявила, что Америка не оставит нас в беде. Если же Советский Союз вмешается в наши внутренние дела, тогда начнется мировая война. Коммунистов будут вешать на столбах.

Отдельные находящиеся на Украине автотуристы и частнодельцы считают, что введение в Польше военного положения приведет к гра-

жданской войне, так как в стране достаточно сильна оппозиция.

Первичными парторганизациями ПОРП находящихся в республике специалистов и студентов намечается проведение собраний партактива с целью разъяснения создавшегося в стране положения.

Обстановка в республике нормальная. Органами КГБ УССР приняты дополнительные меры по усилению оперативного контроля за поведением и действиями подучетного элемента, временно находящихся на Украине польских граждан, а также обстановкой на народнохозяйственных объектах.

КГБ СССР доложено.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
УКРАИНСКОЙ ССР

*Федорчук*  
В.ФЕДОРЧУК